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Μαρτύρησε στην Κωνσταντινούπολη 

στις 5 Ιανουαρίου 1694

Ο άγιος καταγόταν από το Καρπενήσι . Ήταν τελείως αγράμματος. Το μόνο που 
γνώριζε ήταν πως είναι χριστιανός.
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Μια ημέρα άκουσε πως κάποιοι πήγαιναν να προσκυνήσουν στον Πανάγιο Τάφο και 
ακολούθησε κι αυτός. Αφού προσκύνησε σε όλους τους Αγίους Τόπους, πήγε και 
στη Μονή του Αγίου Σάββα. Εκεί άκουσε να διαβάζουν οι μοναχοί για τους αγίους 
μάρτυρες , πώς υπέμειναν για τον Χριστό τόσα βάσανα προκειμένου να 
απολαύσουν τα μέλλοντα αγαθά και ρώτησε ποια είναι αυτά τα μέλλοντα αγαθά . 
Όταν έμαθε από τους πατέρες για την μέλλουσα ζωή και τον Παράδεισο, του 
γεννήθηκε η επιθυμία να απολαύσει και αυτός τα μέλλοντα αγαθά με μαρτύριο. Γι’ 
αυτό πήγε στην Ιερουσαλήμ και ανακοίνωσε την σκέψη του στον Πατριάρχη, ο 
οποίος τον απέτρεψε μήπως τυχόν δεν αντέξει τα βασανιστήρια και γίνει αντί 
μάρτυρας αρνητής και για να μην έχει η υπόθεση δυσμενείς επιπτώσεις στο 
Πατριαρχείο. Εκείνος όμως ο μακάριος ποθώντας το μαρτύριο δεν μπορούσε να 
συγκρατήσει τον εαυτό του από τη φλόγα που φούντωνε στην καρδιά του.

Έφυγε λοιπόν και πήγε στη Θεσσαλονίκη, όπου παρουσιάστηκε στον δικαστή , 
ομολόγησε τον Χριστό ως Θεό αληθινό , δημιουργό και σωτήρα του κόσμου και 
αποκάλεσε τον Μωάμεθ απατεώνα ,αντίχριστο και τη θρησκεία του μια πλάνη 
γεμάτη παραμύθια για γέλια. Ο δικαστής διέταξε να τον βασανίσουν .Τον έδειραν 
ανελέητα, του έβγαλαν λωρίδες το δέρμα από την πλάτη, του έκοψαν τα μάγουλα 
με πέταλα και του έκαναν και πολλά άλλα βασανιστήρια για να αρνηθεί την πίστη 
του. Επειδή ο άγιος έμενε σταθερός στον Χριστό διέταξε την εκτέλεσή του με 
αποκεφαλισμό.

Έτυχε τότε να βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη ο ναύαρχος του στόλου ο οποίος 
ζήτησε από τον δικαστή να του δώσει τον μάρτυρα να τον βάλει στο κουπί, 
λέγοντάς του ότι αυτό θα ήταν για τον μάρτυρα χειρότερο βάσανο από τον 
θάνατο. Διότι με την καταδίκη του ως κωπηλάτη στα πλοία θα τον έκανε να 
βασανίζεται σε όλη του τη ζωή ψυχικά και σωματικά. Η ιδέα άρεσε και τον πήρε ο 
ναύαρχος , του έκοψε τα μαλλιά και τα γένια και τον έβαλε στο κουπί. 
(περισσότερα…)
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